



关注 2024 全国高考

2024 年高考落幕 阅卷工作即将启动

预计 6 月下旬公布成绩和“一分一档”

志愿服务

情系考生献爱心

——市三院助力高考志愿服务收获满满好评

动态

6 月下旬公布考生高考成绩

本报讯(记者 安迪)昨天是高考最后一天,考试科目分别为化学、地理和思想政治、生物。根据再选科目要求,最先结束高考的是物理/历史+化学+地理组合的考生,12时15分即完成了个人高考;最晚结束的,是选择生物科目的考生,这个再选科目组合的考生,到18时15分才结束考试。

“终于考完了!”昨天15时50分,在石家庄市第四中学考点,魏先生见到了刚刚结束思想政治考试走出考点的女儿。完成了所有高考考试,女儿像大多数考生一样,无比轻松,和爸爸简单交谈后就离开了考点。而在此时,参加生物考试的考生已经开始排队接受安检,陆续走进考场,迎接最后一科挑战。

高考谢幕,也标志着高考阅卷工作即将启动。按往年惯例,预计6月下旬公布考生高考

成绩和全省位次排名(即《一分一档表》)。考生可登录省教育考试院网站、省教育考试院微信公众号、省教育考试院App客户端或河北招生考试信息服务网查询统一高考和选择性考试成绩。其中,选择性考试再选科目成绩为等级赋分后的成绩。需要考生特别注意的是,因为在后期报名信息、体检信息、高考成绩查询以及志愿填报时都须使用密码登录操作,所以考生要牢记在高考报名时所设置的密码,并注意保密。

另外,高考结束后,在我省招生的军队院校、公安院校以及定向培养军士计划的政治审查、军检和面试、体检、体能监测工作也将陆续启动,志愿报考上述院校的考生,请密切关注上述院校招生政治审查、军检和面试、体检、体能监测时间安排,其他考生在稍作休息后,重点思考志愿专业和院校,为志愿集中填报做好准备。

2024 年河北省志愿填报时间

| 批次 | 填报时间 |
|---------------------------|-------------------|
| 本科提前批(A 段军队院校志愿) | 6月26日12时至6月27日12时 |
| 本科提前批(A 段除军队院校外、B 段、C 段)、 | 6月28日09时至7月2日17时 |
| 本科批、对口本科批 | |
| 专科提前批、专科批、对口专科批 | 7月29日12时至8月01日17时 |
| 批次 | 志愿征集时间 |
| 本科提前批A段志愿征集 | 7月11日17时至7月12日10时 |
| 本科提前批B段、对口本科批志愿征集 | 7月16日12时至7月17日10时 |
| 本科批第一次志愿征集 | 7月25日12时至7月26日17时 |
| 本科批第二次志愿征集 | 7月29日12时至8月01日17时 |
| 专科提前批、对口专科批志愿征集 | 8月07日12时至8月08日10时 |
| 专科批第一次志愿征集 | 8月13日12时至8月15日10时 |
| 专科批第二次志愿征集 | 8月17日12时至8月18日17时 |

师说

高考结束 考生彻底“躺平”不可取

本报记者 安迪

不意味着到达成功的终点,而是一场更为激烈的竞赛的开始。

石家庄市第四中学高三语文教师、班主任王长富说,高考结束后,考生一定要放宽心态,不管结果如何,都要积极接受和面对,不要过分纠结结果,适当放松,缓解紧张情绪。建议积极参加各种体育活动,勤锻炼、强身健体,积极参加社会实践,丰富社会阅历。注意个人安全,外出旅游提前规划,合理安排。注意网络安全,保护个人信息,不随意透露个人信息等。同时,根据自己的成绩和兴趣,开始考虑填报志愿,了解相关大学的专业和就业情况,选择适合自己的专业,为自己的未来做好规划。

“同学们还可以提前了解大学生活,准备大学入学物品,可以根据学校要求提前做好准备。”王长富老师说,同时,考生也可以和高中同学保持联系,分享彼此的喜悦,共同探讨。另外,考生还可以在这段时间静下心来好好看看书。史硕婷说,考上大学并

昨天,2024年河北高考正式落幕,高考阅卷工作随即启动。预计6月下旬公布考生高考成绩和全省位次排名。其间,考生不能彻底“躺平”,志愿报考军队院校、公安院校以及定向培养军士招生的考生,请密切关注上述院校招生政治审查、军检和面试、体检、体能监测时间安排,其他考生在稍作休息后,重点思考志愿专业和院校,为志愿集中填报做好准备。

■高考结束后,在考场前留影。 本报记者 张海强 摄

现场直击

给高中三年画一个圆满的句号

本报记者 孔琳

“哥哥,哇……”话还没有说完,10岁的小姑娘果果冲上去接着刚走出考场的哥哥大声哭起来。爸爸、妈妈、哥哥一起抱着果果,眼睛也湿润了,全家备战高考的辛苦与考试结束的甜蜜似乎一下子通过眼泪全部流泻出来。但眼泪过后,就只剩下“高考结束了”的喜悦了。果果露出大大的笑容,抹着眼泪不好意思地说:“我也不知道为啥哭。我还想给哥哥说,祝你一路向阳、得偿所愿!”

这是6月9日12时24分发生在石家庄市第十五中学高考考点外的一幕。

“哈哈,我考试结束啦!”12时23分,15中考点的大门打开后,很多考生迈着雀跃的步伐,兴奋地跑向前来迎接的家人、老师。

“儿子,辛苦啦!”很多大大的花束被送到考生手上,带着爸爸妈妈、爷爷奶奶、姥姥姥爷等亲人满满的祝福。不少一家三口、四口在考点外拍照,记录下这段人生中难忘的记忆。

上午两场考试后,不少考生的高考已经结束。“儿子,高考结束了,一会儿咱们去哪儿吃饭?”武女士和爱人、小女儿带着一束鲜花,早早来到15中考点,等着接儿子一起吃顿团圆的中午饭。

“孩子高考前就跟我们说了,高考结束后,他准备

和几个同学出去玩几天。”武女士和爱人很支持孩子的想法,男孩子出去锻炼锻炼也不错。

和武女士一家在考场外等待的,还有孩子同班同学的家长张女士两口子以及邢女士,他们的孩子在石家庄市第一中学读书,读的是理科,几个孩子上午考完后就能结束自己的高考。

说起考后计划,张女士、邢女士说,可能会带孩子出门玩玩,但还没具体安排。“之前都紧张备考了。孩子们能正常发挥,平平安安考下来就好,也算是给高中三年画一个圆满的句号。”

带着笑容,挽着家长,高考结束的考生们准备去享受考后的惬意轻松。

他们及时伸出援手 助考生顺利入场考试

本报讯(首席记者 刘琛敏)“要不是热心人相帮,及时找到孩子的笔袋,我家孩子的高考不会这么顺利。”6月9日下午,高考生小张的家人对记者说。

6月9日上午,负责石家庄一中西山校区的石家庄公交集团高考保障车辆工作人员王豪英,收到了学校负责人转交的一封高考生手写的《感谢信》。《感谢信》中说:“……在紧张的高考第二日,我不小心将笔袋遗落在了大巴车上。当我发现笔袋不见时,心中无比焦虑,幸好您在接到消息后,第一时间帮我找到笔袋,冒着酷暑从停车点跑来,将笔袋送还给我。看到满头大汗的栗建华,小张不停地向其说着‘谢谢’,心情也平复了下来,顺利入场参加了考试。”

和热心给了他支持和鼓励……”

6月8日早晨,石家庄一中西山校区的高考生小张和同学们一起坐上了从该校出发至河北师大附中的保障车。下车后,她与同学们随着人流在准备进入考场时突然发现,笔袋没了踪影,顿时心中充满了焦虑和惶恐。当时,负责保障车辆的王豪英得知该情况后,第一时间联系上了3号车司机栗建华说明情况。栗建华立即上车找到了笔袋,并快跑了400余米来到考点门前,亲手下车将笔袋送还给小张。看到满头大汗的栗建华,小张不停地向其说着“谢谢”,心情也平复了下来,顺利入场参加了考试。

“我是石家庄市第四十五中学的考生,今天考试结束后,乘坐地铁时,不慎将身份证丢失。明天,我还要继续参加高考,谢谢你们。”小李高兴地说。

无独有偶,6月8日18时许,石家庄市公安

□文/图 融媒记者 苗静 兰立飞

“考场外,看到市三院的红马甲志愿者,心里就特别踏实!”6月9日,随着2024年高考落下帷幕,市三院爱心保障志愿服务活动也圆满收官。

中共石家庄市委社会工作部作为全市志愿服务工作牵头部门,多措并举,积极搭建高考全链条志愿服务平台。市卫健委统筹协调,由市三院选派106名志愿者参与此次志愿服务。

3天来,志愿者们及时处理考生或家长发烧、中暑、胸闷、紧张焦虑等紧急情况,帮助受伤考生处理伤口,发放物品、药品,耐心回答家长咨询的各类问题……他们的专业水平和热情的态度,获得了众多家长的认可和称赞。

3天坚守处理多起“紧急求助”

6月9日13时50分许,距离开考只剩半个小时了。一名考生在家长的陪同下来到22中志愿服务点求助。“孩子发烧了!我们担心吃退烧药会有嗜睡的副作用,影响考试,这可怎么办啊?”孩子的妈妈满脸焦急。孩子出了很多汗,护士志愿者刘林筱赶忙为孩子测量体温,39.5℃!针对家长的担忧,医生志愿者高晨崧给出了专业建议:“赶快去药房买退烧肛塞剂,这个对考试的影响较小。”家长听从了医生的建议,孩子用药后按时入场考试。16时许,孩子考完试出来,体温已恢复正常。家长特意买来冷饮,感谢志愿者们的帮助:“你们是真正的白衣天使!太热了,你们也要注意身体……”

在此次志愿服务活动的10个服务点,这样的事儿还发生了很多:

在师大附中考场,一名考生总是犯恶心,家长带着孩子向志愿服务点求助。医生志愿者详细检查后,初步判断是中暑,让考生服下藿香正气水。果然,休息一会儿以后,考生症状消失,满怀信心走进考场;市二中考点,心内一科医生邓凯彬、护士卢晨维紧急救治一名胸闷心悸的考生家长,情况稳定后,按照患者要求送往就近医院。

在23中服务点,有家长咨询孩子腹泻问题,医生详细解答,不仅给予治疗意见,还拿出自己准备的蒙脱石散给家长,受到家长表扬和感谢;在15中服务点,护士志愿者仔细为擦伤的考生清理伤口,让考生踏实考试;在一中服务点,考试结束后,一名考生不小心手指受伤,护士志愿者紧急为其消毒处理伤口,并用创可贴敷好……

高考期间天气比较炎热,志愿服务点准

备的藿香正气水、风油精等派上了大用场。志愿者们不畏炎热酷暑,坚守志愿在各个服务点,为考生及家长提供最优质的服务。

在22中志愿服务站,有一位特殊的志愿者董金彪。他是志愿者,同时也是考生家长,女儿就在22中参加高考。“如果不当志愿者,我守护的是自己的孩子。现在作为志愿者,我守护的是这个考点所有的孩子,我感到非常骄傲和自豪!”

神经内科护士薛新琴把孩子送进考场后,主动加入了志愿服务队伍。

心理疏导帮助考生从容应考

除了10个志愿服务点的现场服务以外,高考前后,市三院还开通了面向考生及家长的心理咨询直通车,由专业心理医生提供个性化的心理咨询服务。

“我这几天总睡不好觉,怎么办?”“我头脑发昏、四肢麻木,有什么办法可以缓解一下?”高考期间,心理咨询热线接到了一些考生和家长的咨询,心理医生在线解答,给予心理疏导。高考结束后还将举办心理沙龙,开展系列科普和讲座,为考生和家长解决心理问题。

6月6日22时许,一所寄宿制高中的老师拨通了市三院24小时心理咨询热线,语气急促:“有个明天参加高考的孩子,这会儿心慌、紧张,完全安静不下来,这可怎么办啊,需要住院治疗吗?”值班医生安慰老师后,详细询问了孩子的状况。

原来这个孩子患有焦虑症,可能因为临近考试,出现了急性焦虑发作。医生让孩子接了电话,得知其近几天因紧张休息不好,当天晚自习结束时突然感觉心悸、紧张、出汗、呼吸急促、烦躁不安,已经服用抗焦虑药物。

医生在电话里指导孩子放松技巧,用深呼吸、正念冥想等让自己适当放松,并询问了目前的药物,指导调整了剂量和放松方法。孩子的症状在医生的帮助下逐渐缓解。第二天回访老师,得知孩子基本恢复正常状态,可以参加高考,并表示考试结束后来医院复诊。

在高考的关键时刻,志愿者们以贴心的服务,不仅帮考生及家长处理了紧急情况,还缓解了他们焦躁紧张的情绪,同时让其他考生和家长也获得了满满的安全感。不少家长表示,这样的志愿服务活动非常好,把药品和服务送到考场,在离考生最近的地方保驾护航,“即使没有遇到突发情况,看到这些尽职尽责又专业的志愿者们,我们也觉得内心特别踏实!”

燕赵晚报 记者 孔琳



■给受伤考生贴个创可贴。



■抹点儿风油精可以防暑提神儿。